

## 变异病毒蔓延

## 日本担忧第四波疫情



▲ 2月17日,医护人员在日本东京接种疫苗。(资料图)



这是4月1日在日本东京目黑川附近的赏樱景点拍摄的防疫告示板。

变异新冠病毒正在日本大阪府及其周边地区加速传播,引发人们对第四波疫情来袭的担忧。

大阪府3日创下单日新增新冠确诊病例666例的最高纪录,5日新增确诊病例341例,单日新增确诊病例连续7天超过东京。最近一周,大阪府新增确诊病例3860例,比前一周翻了一番,病毒传播速度明显加快。

邻近大阪府的奈良县5日新增新冠确诊病例71例,创疫情暴发以来单日新增最高纪录。

大阪府3月21日至27日抽查的新增病例中,67%感染变异病毒;在邻近的和

歌山县,截至3月29日的一周内抽查的新增确诊病例中,64%感染变异病毒。

鉴于疫情形势严峻,大阪府取消了东京奥运会火炬传递活动。大阪府及其邻近的兵库县、东北部宫城县5日起实施防疫重点措施,对餐饮店展开巡查,监督通风换气、设置隔板、缩短营业时间等防疫对策的落实情况,为期一个月。

大阪府知事吉村洋文5日说,为避免新冠病例激增导致医疗系统崩溃,大阪府可能在数日内宣布医疗紧急状态。紧急状态下,政府可要求医疗机构确保更多用于收治重症新冠患者的病床。截至4日,大阪府这类病床的使用率为60.3%,逼近宣布医疗紧急状态所要求70%的病床使用率。

变异新冠病毒传染力更强,而日本疫苗接种推进缓慢,令人担忧第四波疫情来袭。日本疫苗接种对象眼下仅限于医疗工作者,下一阶段将为65岁以上老

年人接种,定于本月12日开始。

日本国际医疗福祉大学医学系公共卫生学教授和田耕治说:“第四波疫情可能更加严重,我们需要考虑如何对东京地区采取针对性措施。”

东京都5日新增确诊249例,近7天内日均新增确诊391.9例,是之前一周的109.6%。

首相菅义伟5日否认日本进入第四波疫情。他4日说,如有必要,可以将大阪等地实施的重点防疫举措扩展到东京和其他地区。

日本外务省5日证实,外务省发言人吉田朋之确诊感染新冠病毒。吉田3月29日发烧就医,4月2日接受新冠病毒核酸检测,4日确诊。

外务省说,吉田3月31日举行例行记者会期间戴口罩并与记者保持距离。吉田没有住院,正在家中休养。



葡萄牙

## 开始第二阶段解封

► 4月5日,游客在葡萄牙首都里斯本的贝伦塔骑车游玩。

当天开始,葡萄牙进入解封第二阶段,重新开放部分商店、学校、博物馆和户外餐饮服务。



## 英格兰

一周两次新冠“速检”  
配合解封步伐

英国政府5日宣布,英格兰地区所有人员每周可接受两次免费新冠病毒检测。英国政府希望以此为进一步放宽防疫限制保驾护航。

自4月9日起,英格兰地区人员可在药房、检测中心、工作地点领取或申请政府寄送免费的快速检测产品,用于新冠病毒检测。这种快速检测产品可在数分钟内出结果,但可靠性低于核酸检测。

英国首相鲍里斯·约翰逊说,通过新冠病毒检测,将有助于识别出没有症状的感染者,从而遏制病毒传播。

英国正在逐步放宽防疫限制。3月29日起,英格兰允许至多6人户外聚会,允许在维持社交距离限制的情况下,重新开放室外体育设施。按计划,英格兰地区的美发店和售卖非必需品的商铺将于4月12日重新开放。

## 希腊

“解封”部分商店  
每人每天逛街最多三小时

希腊5日起允许多数零售商店恢复营业,但民众逛商店需要提前预约且受时长限制。另外,多座城市因新冠疫情仍未趋缓,暂不“解封”。

据德新社报道,销售非必需品的零售店铺5日起可恢复营业,百货商店和购物中心4月晚些时候接受评估后,再由有关部门决定是否恢复营业。

依据“解封”规定,想逛街的希腊居民须提前向民防部门发送短信报备姓名,并向商店方面预约。现阶段每人每天只能逛街一次,每次不得超过三小时,消费只能经由银行卡支付。商店需保证平均每25平方米仅接待一名顾客,店内同时接待顾客人数不得超过20人。

按照法新社说法,希腊政府希望借助这一举措使民众“舒缓压力”,同时提振因游客锐减而遭受巨大冲击的经济。

## 新西兰与澳大利亚

## 将开放互免隔离旅行

新西兰总理阿德恩6日宣布,新西兰和澳大利亚之间互免隔离旅行计划将于4月19日正式生效。

阿德恩在新闻发布会上说,新西兰和澳大利亚之间开通“旅行气泡”计划的条件已经成熟。她说,过去12个月,新西兰成功地确保新冠疫情受到有效遏制,现在终于可以恢复跨塔斯曼海峡的旅游。不过,在过去14天新冠病毒检测结果为阳性的人以及尚在等待新冠检测结果的人不能免隔离旅行。此外,如果疫情再次暴发,该计划可能会暂停。

所谓“旅行气泡”计划,是指疫情得到控制的国家及地区建立旅游合作关系,允许符合条件的民众跨境旅行,且入境后无需隔离。

澳新两国隔塔斯曼海峡相望。自2020年10月以来,澳大利亚新南威尔士州和维多利亚州已经允许新西兰人免隔离旅行,但新西兰此前迟迟没有回应何时对澳大利亚游客放开入境防疫限制。

旅游业是新西兰支柱产业之一,而澳大利亚是新西兰最大国际游客来源地。新冠疫情暴发以来,疫情防控措施导致新西兰国际游客量锐减,零售、住宿及餐饮服务业受到明显冲击。受此拖累,2020年第四季度新西兰国内生产总值环比下降1%。

本文图据新华社